

五条可走路 两条积水、一条绕、一条修、一条堵

# 谁阻了他们的回家路？

连日的降雨，在给市民带来了凉意的同时也带来了诸多不便。市区内多条路段严重积水，尤其是部分路段竟出现了“无路可走”的局面，给市民的出行带来了麻烦。

2日下午，在市中区振兴路与胜利路交界处，记者看到胜利路由振北批发市场起往西至铁道口处正在施工，禁止一切车辆通行。很多市民要想从此处通过，只能穿过振北批发市场一直往北走。

“每天上班不知道怎么走才好。现在这个时间还不是很堵。每到交通高峰期，市场内就堵得水泄不通，但是我们只能从这里走，因为这里是往北去最近的一条路。”正从此经过的市民张女士表示。“我在路口上班，往北走的路只有5条，现在解放路涵洞施工已经禁止通行，选择走长青路，但是每到下雨长青路积水根本没有办法走。要么就选择走北山路，可北山路也是涵洞，也有积水，路面坑洼洼，特别危险。我现在每天上班都是从振北批发市场绕到东方红市场，可你看看

这才多宽的路，并行两辆车都很困难。还有一条路就是走青檀路往北，可现在的青檀路交通压力也很大了，而且青檀路临近铁道口的那一段路真是难走。最后的一条路就只能走外环了，可是胜利路原市卫校西边的那一段原本的路，现在由于周围盖房子埋管道只剩下半幅路，每天也是堵得‘寸步难行’。这让我们上班回家到底怎么走啊？”张女士一脸无奈地道出上下班路上的“艰辛”。

记者在东方红市场内停留观察了一段时间，的确如市民反映的情况一样，目前有不少去往北面的市民均在此通行。市场内的道路宽度不到十米，小摊小贩集中在道路两旁，不少车辆在此通过时不能有片刻停留。由于道路狭窄，摊贩都聚在马路中间，只要有事故发生，整条路就会“水泄不通”，就连骑车市民都很难挪动。

随后，记者又赶到了青檀路铁道口附近，由于铁道口处路面破损严重，不少车辆通过时均谨慎慢行。“以前青檀路还不是很堵，现在往北走要么走

振北批发市场内，要么就走青檀路，现在一到早上上班时间那么宽的一条青檀路也开始堵了。而且每到过火车，一堵起来那场面才壮观呢。”市民刘女士介绍。

临近六点，记者再一次赶到东方红市场内看到，此时的市场已经开始堵起来了，尤其是红旗小学往西，卖菜的摊贩已经摆到了马路中间。在市场中段，有两辆车发生了碰撞，旁边的车辆排起了长龙，唯一的“捷径”堵住了，记者想上前了解情况竟“无从下脚”。

采访完这几条路后，记者又来到北山路以及长青路的涵洞处。在北山路涵洞处，由于路面被雨水严重冲刷，周边的石子等碎物散落在路面上，市民多驻足观察，很少“铤而走险”。在长青路涵洞处，两位工作人员正在对涵洞进行排污抽水，较之前相比目前积水只有20公分左右，积水已经发黑，站在附近都能闻到刺鼻的臭味。在采访中，不少市民表示，胜利路目前正在施工，几处涵洞严重积水，唯一能够往北通行的

道路每天还拥堵不堪。希望有关部门能够及时解决目前的状况，确保周边居民能够出行通畅。

针对目前现状，记者采访了青檀路与胜利路交界处的执勤交警，该交警表示：“现在交警部门也没有办法，目前胜利路正在施工，几处涵洞积水严重无法通行，对往北通行的车辆以及市民造成了严重影响。目前青檀路交通压力也较大，不少车辆寻求绕道青檀路往北通行。由于青檀路铁路道口有火车通行，交警只能建议市民绕至西外环，通过崮山路往北通行。”

对此，交警建议希望市民能够采取错时上班的方式缓解目前的交通压力，尽量避开上下班高峰期。车辆在通过拥挤的道路时，尽量减速慢行，如果发生刮碰等交通状况，及时处理并且离开拥堵现场，避免再次造成车流、人流在道路上的滞留。

(记者 苏羽 文/图)

## 水花四溅

### 不是美景 是烦事

刚进入7月份，老天就异常地“给力”。接连几天的大雨，气温变得凉爽舒适了许多。可大雨过后，枣城的部分涵洞和低洼路段也出现了较多的积水，汽车经过时也会带起一片“水幕”，仿佛给来往的汽车安上了美丽的“翅膀”。但是这些“翅膀”带给市民的却是一肚子苦水。

市民小秦讲述了一件发生在她身上的烦心事，家住市中区的小秦在1日中午驾车从薛城往家赶，此时正值雨水“势大”，前挡风玻璃上的雨水好似无穷尽一样，怎么也清理不净，视线也被雨水所阻。

小秦称，当时回家他走的是枣曹路，正在小秦专心致志开车的时候，一辆汽车突然从小秦的车后蹿出，一个加速超越了小秦，而且由于路面存有积水，带起了一片水花，这些水花大部分落在了小秦的车上。正在行驶中的小秦被突然“砸”来的水花吓了一跳。

正当小秦念叨今天不走运时，迎面一辆大货车恰好从小秦的左侧驶过，大车所带出的“水幕”比刚才小车所带出的水花要“强大”许多。“水幕”在空中划出了一段优美的弧线，最后重重地“砸”在了小秦的前挡风玻璃上。

由于事发突然，小秦只感到眼前突然一暗，就听“砰”的一声。“当时第一反应就是想捂脸，以为那些水会喷到我身上，幸好我反应及时，只是减了速，并没有乱打方向，否则后果不堪设想。”想起当时惊险的一幕，小秦仍感到心有余悸。

小秦认为，汽车在行驶时应该顾及他人的感受。“还好我是开着车，我要是走在路边或者骑电动车什么的，还得被这一片水花砸晕了，变成‘落汤鸡’。”小秦表示，希望大家以后在开车遇到类似的情况时，收起自己的“翅膀”，给他人行个方便。

(特约记者 寇光)

## 天天交通



传小孩坐副驾扣6分罚300元

### 交警：无明文规定

“7月1日起，14周岁以下的儿童坐在汽车副驾驶座，将被记6分、罚款300元；酒驾，记12分、5年内不得再考取驾照……”近日，一条“2013年7月1日开始施行的交通新规”在网上疯传，我市不少私家车主还收到了“友情提示”的短信，一时间不少市民心中忐忑。针对该条消息涉及的内容，记者采访了我市交警部门。

7月2日，记者从我市交警部门获悉，这条消息和此前网上多次流传的交通违法“新规”一样，又是谣言！“从今年1月1日实施的123号令来看，它里面并没有明确提到儿童不能坐在副驾驶座上。”据一刘姓交警透露：“虽然没明文禁止，但这应该是人人都要遵守的交通安全常识。很多家长不论是自己驾车还是外出打车，总习惯让孩子坐在副驾驶位置上，却不知道副驾驶位是汽车上最危险的位置。儿童在这个位置上遇到事故很容易受伤害，而且儿童的好动还可能干扰到正常驾驶，诱发事故。儿童在乘坐汽车时，最好配备专门的座椅，让小孩坐在后面并加以固定。保证孩子的乘车安全。”(记者 张莉萍)

八家网吧只有三家设置了第二安全通道

## 为上网者留条生命出口吧

随着暑假的临近，炎热的夏季，营业性娱乐场所的安全问题又重新回到了人们的视野里。近日，随着国家新一轮的生产安全大检查的进行，安监部门也对市区内的一些营业性场所做了突击性暗访，结果却让人担忧起来，其中网吧安全通道缺失的问题尤为严重。据《互联网上网服务营业场所管理条例》规定，网吧内禁止明火照明和吸烟并需悬挂禁止吸烟标志；不得安装固定的封闭门窗栅栏；营业期间禁止封堵或者锁闭门窗、安全疏散通道和安全出口。

6月29日，记者对市中区振兴路、光明路、解放路的多家网吧做了调查，结果让人很是担忧。下午3点左右，在振兴南路的一家网吧内，记者没有看到任何安全提示，网吧大门对

面的墙上有一扇门，打开门是一个露天的院子，院子内只有一间简陋的厕所和几家住户，并没有可以通往外面的通道。据常在此上网的一名男士介绍，天很热的时候，这家网吧才会开空调，由于两边都有店铺，通风设施也不是很好，平时网吧内很是闷热。

在光明路上的一家网吧内，记者发现了与上一家网吧类似的问题。这家网吧分为上下两层，在楼下，记者没有看到安全通道，而楼上，则到处烟雾缭绕。三个正在玩游戏的青年都抽着烟，而他们的旁边就是禁止吸烟的标志。在如此狭小的空间内，空气不流通，烟味很是呛人，刚上来的人需要一段时间才可以勉强适应。整个二楼只有一面墙上开了一扇窗，由于开了空调，也是一直处于

关闭状态。记者在一处很隐蔽的角落里看到了两个干冰消防器，满是灰尘的瓶体上并没有标注日期。

在立交桥附近的一家网吧内，房间里座无虚席，生意很是兴隆。这家网吧虽然贴着禁止吸烟、注意安全等安全文明标语，可仍然没有设置安全第二通道。网吧内的可流动空间十分狭小，每个座位中间几乎没有缝隙。记者看到一个想要下机的青年，用了近1分钟的时间才从座位中挤出来。该青年表示：“网吧这样的布置一点都不合理，为了多摆几台机器，连‘下脚’的地都快没有了，进出很是困难。我在很多家网吧上过网，多数网吧都存在这个问题。”

高中生小李曾利用假期在三家网吧做过网管，他表示

三家网吧中，有两家没有第二通道，而且还存在诸如门窗被焊死、没有安全指示灯、消防栓过期等问题，可网吧的老板大都不以为然。市民吴女士表示，怕耽误孩子学习，家中没有买电脑，上高二的儿子就经常跑到网吧上网。“现在想想，许多网吧没有安全通道，这要是真出了什么事儿可怎么办。”她担心地说道。“我在上海的时候，那里网吧都比较干净，门窗也都很完善，可回到枣庄，网吧的情况就不容乐观了，满屋子异味还不通风，遇到特殊情况只有一个门可以逃生。”

记者共采访了八家网吧，只有三家设置了第二安全通道，在没有遇到危险时，网吧可以继续这样经营下去，但如果遇到了危险情况，恐已晚矣。

(记者 胡聪)



## 逆行危险！

7月1日，在靠近十六中的光明东路上，记者看到了大量放学后由东向西行驶的学生强行“占领”了本该属于东行车辆的非机动车道，东行的电动车和自行车只得选择在花坛北侧的机动车道行驶。据了解，这种状况几年来一直持续着，给不少附近居民带来了麻烦。

(记者 胡聪 摄)